

Carta de Londres

El primer ministro se dispone a pedir al Parlamento un nuevo crédito para atender a las necesidades de un ejército de cuatro millones de hombres, reclutados en su mayoría por el sistema de lord Derby. Estos hombres corresponden a 21 quintas y serán llamados a medida que lo reclamen las exigencias de la guerra, pero no antes de que se haya aplicado a los hombres célibes la ley que les obliga a alistarse en las filas del ejército.

La campaña de reclutamiento toca ya a su fin, por lo que el número de voluntarios aumenta en notables proporciones. Las oficinas de reclutamiento en Londres y en las grandes ciudades de provincias trabajan febrilmente día y noche.

La opinión da ya como cierta la implantación del servicio militar obligatorio pues el sistema de lord Derby no ha dado los resultados deseados, si bien ha conseguido hacer mucho, ya que su objeto principal era evitar que se alistaran hombres técnicos en materia de fabricación de armas y municiones. Con el sistema antes citado, si un obrero puede demostrar que en su especialidad es insustituible se le deja tranquilo anotando su nombre en las listas de los últimos cupos, pero sino se presenta prontamente se le considera como insubordinado y se expone a que, cuando el servicio obligatorio sea un hecho, se vea en la precisión de ser el primero en empujar el arma.

Los fabricantes se han aprovechado del sistema de lord Derby para quedarse con sus mejores obreros. En las provincias del Norte de Inglaterra todas las fábricas y los talleres cerraron sus puertas para que los trabajadores pudieran ir a inscribirse.

El reglamento que prohíbe a los ingleses de edad militar pasar la frontera, se aplica ahora con inflexible regularidad. Hace poco el director de la Opera de Londres solicitó permiso, por mediación de una elevada personalidad, para ir a París, pero como está en la edad militar y no se molestó en alistarse para servir en su reemplazo, su demanda fué rechazada. Tan difícil le resulta ahora a un inglés de edad militar salir de su patria como a un alemán entrar en ella.

Ministros y diputados están convencidos de que el servicio voluntario es suficiente para atender a las necesidades del ejército, pues hay que reconocer que la mayoría de hombres aptos para el servicio se hallan ya en las trincheras. A los casados se les destinará de ahora en adelante a regimientos que están a segunda línea y los solteros serán los que irán a las avanzadas.

Diffícil por demás es la situación de los aliados en los Balcanes, y tiende a empeorarse todavía si no se evita con rapidez. Un ejército moderno necesita inmensas reservas de víveres y de material de guerra y para organizar estos depósitos se necesita algún tiempo.

Grecia, a pesar de las protestas de amistad que ha hecho en reiteradas ocasiones el Rey Constantino, es considerada como un enemigo que sólo espera el momento favorable para atacar a los aliados por la espalda, pero Grecia no puede mantener por más tiempo la neutralidad.

El Rey Constantino dijo, en una conversación que tuvo con el corresponsal del «Times», que la nación helénica considera a Bulgaria su enemigo tradicional.

La tan comentada intervención búlgara al lado de los imperios centrales no tiene otro objetivo que ejercer represalias contra Serbia y Grecia, sus antiguas aliadas, y los búlgaros no niegan su desdoro de castigar a los griegos.

Los turcos, por su parte, reclaman la posesión de las islas que los griegos obtuvieron en la última guerra greco-turca.

El gobierno del Rey Constantino considera la zona de Salónica como perteneciente ya al enemigo, pues sabe que la ocupación por parte de los aliados es temporal, y teme que una vez éstos se alejen de aquella zona, búlgaros, turcos y austriacos se disputen la posesión del puerto.

Las potencias balcánicas sufren el peso de las ambiciones y no resultará muy fácil que digamos satisfacer las pretensiones de cada una de ellas una vez las aguas hayan entrado en su cauce.

La opinión pública ha obligado a nuestro gobierno a presentar un proyecto de ley rebajando las dietas de los ministros, pues Inglaterra es la nación donde más cobran esos señores y donde existe mayor número de ellos. En verdad que resulta ridículo que un gobierno recomiende economías a los obreros mientras haya ministros que cobren 325.000 francos anuales.

Y no hablemos de los especialistas existentes en cada ministerio, con sueldos de 125.000 francos y más. Un poco de oratoria, otro tanto de capacidad para despachar algún asunto y un mal abogado se ve convertido en

político de oficio, sin responsabilidad alguna y con sueldo magnífico. Para demostrar el verdadero abuso que en esta cuestión se comete bastará decir que los honorarios de los llamados oficiales de ley del gobierno, ascienden a 26 millones anuales, y en esta cifra no están comprendidos los magistrados. Esos señores, aparte del sueldo que disfrutan se permiten designar a sus hijos, parientes y amigos para ocupar altos cargos sin examen alguno que demuestre su discutible capacidad.

Con la reducción de esos honorarios el gobierno dará un gran paso en materia de economía, el cual servirá de ejemplo al obrero alentándole para que guarde su dinero. Los que más perderán con la nueva ley son los funcionarios de segunda fila, pero nada podrán decir si ven sus honorarios reducidos proporcionalmente a los que cobran sus jefes. El asunto es de trascendencia importantísima y bien merece la pena que se le dedique un poco de atención.

15-Diciembre de 1915.

POR TELEGRAMA

De política

El presidente. Dice Alba

Madrid, 26.—El jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, ha pasado hoy el día en una finca cercana a Torrelaguna.

Los reporters fueron recibidos por el ministro de la Gobernación, señor Alba, quien hubo de manifestarles que ocupase con el ministro de Hacienda en redactar la ponencia relativa al problema de las haciendas locales.

Afirmó que a este asunto no se le podrá dar una solución definitiva sin el concurso de las Cortes, y anunció que intenta el Gobierno resolver la cuestión de una manera provisional, con objeto de atender y remediar la situación de los ayuntamientos, ante las dificultades que les crea la ley substitutiva del impuesto de consumos.

Añadió que los Gobiernos anteriores descuidaron la solución de este problema, siendo hoy inaplazable y urgentísimo abordarlo, para evitar grandes males.

Finalmente, dijo el señor Alba que le habían visitado el señor Alcalá Zamora y los gobernadores civiles de Sevilla, Lérida y Pontevedra.

NECROLOGIA

Confortado con todos los auxilios de la Religión, ha fallecido esta madrugada en nuestra capital, a la avanzada edad de 72 años, nuestro respetable amigo don José María Salvador Salvador.

El finado ejerció durante mucho tiempo el cargo de Inspector de Gas de la Compañía Lebon, y contaba con la consideración y el aprecio de sus jefes y subordinados.

Por su trato atable y correcto y sus sentimientos de bondad era generalmente estimado.

El señor Salvador fué un buen católico, que vivió consagrado al trabajo y a la práctica de sus arraigadas creencias.

Su muerte ha sido sentidísima. A la viuda y demás familia enviamos nuestro sentido pésame y elevamos una oración al Altísimo por el eterno descanso del alma del finado.

En la tarde de ayer subió al cielo el hijo menor de nuestro estimado amigo, el empleado de la Compañía «The Soria Mining», don Cipriano Marchori.

A los desconsolados padres enviamos la expresión de nuestro sincero pesar.

Anoche dejó de existir tras larga y penosa enfermedad y después de recibir los auxilios espirituales, nuestro amigo el Procurador de estos Tribunales don José Rodríguez Valero.

Fué el finado un hombre activo y laborioso, que en los muchos años que ejerció su profesión logró labrarse una reputación sólida.

Contaba con numerosas amistades y simpatías, habiendo producido su muerte general sentimiento.

Tomamos parte en el dolor que estos momentos embarga a la atribulada familia del finado.

Descanse en paz.

NOTAS DE SOCIEDAD

Desde Gádor se ha trasladado a Granada, con su distinguida familia, el diputado a Cortes don Ricardo Burgos Careaga.

Ha marchado a Sorbas el propietario y abogado don Joaquín Amerigo.

Se encuentra enfermo el director de la Academia de Bellas Artes, don Joaquin Acosta, cuyo alivio deseamos.

EL PAPEL

CONSECUENCIAS DE LA GUERRA

Ha tocado ahora a LA INDEPENDENCIA sufrir las consecuencias de la guerra, como ya ocurrió a otros colegas, por la escasez de papel.

Todos los esfuerzos que hemos realizado para evitar que nuestros lectores se prive de recibir el número entero, han resultado estériles.

La Papelera Española, sin duda obligada por las anomalías que produce la guerra, ha incumplido el contrato que estipuló con LA INDEPENDENCIA, de enviarnos mensualmente la remesa que necesitábamos.

En diversas ocasiones tuvimos que hacer pedidos extraordinarios y ni aun así hemos logrado restablecer las necesarias reservas.

Otra causa que también hay que tener en cuenta, es el desarreglo con que se verifican las relaciones comerciales, pues se da el caso de que una remesa embarcada en Bilbao el 21 de Noviembre, en el vapor «Cabo Cullera», aun no ha llegado a Almería.

Como nuestra máquina es de doble reacción no podemos tirar LA INDEPENDENCIA con el papel que emplean nuestros colegas.

Rogamos a nuestros lectores que perdonen que sólo demos una hoja, y hacemos constar que procuraremos rápidamente solucionar esta enojosa cuestión.

Las sociedades obreras

Y la Compañía del Sur

En la Matricula Unida se celebró ayer tarde la reunión convocada para tratar de los acuerdos adoptados por las Juntas directivas de las sociedades obreras «Matricula Unida», «La Igual», «El Progreso», «Federación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca», «Peluqueros, Quincalla, Tejidos y Ultramarinos respecto de la Compañía del Sur de España.

A la reunión asistieron numerosos obreros y representantes de las sociedades legalmente constituidas.

La reunión duró más de dos horas, y se acordó: Pedir al Gobierno haga cumplir a la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España la ley de ferrocarriles, por entender que el cumplimiento de esta ley viene a beneficiar a los obreros tanto de esta capital como de su provincia, y a todas las clases sociales en general.

Procurar por todos cuantos medios estén a su alcance que los compañeros de la sociedad de Maquinistas y Fogoneros de la compañía antes dicha, vuelvan de una manera honrosa a ocupar sus respectivos puestos.

Dirigir una exposición al presidente del Consejo de Ministros basada en los dos acuerdos anteriores y no aprobar en definitiva el referente a la celebración del mitin y manifestación pública hasta conocer la contestación del Gobierno a la citada exposición.

Glorioso aniversario

LA FIESTA DE LA RECONQUISTA

Ayer celebró Almería el glorioso aniversario de su reconquista.

Como todos los años tan memorable fecha se celebró con solemnidad extraordinaria.

Por la mañana concurrió el Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas, a la S. I. Catedral, conduciendo el victorioso estandarte, que fué llevado por el teniente alcalde don Carlos Pérez Burillo, el cual llevaba a su derecha al gobernador civil de la provincia, señor Moret, y a su izquierda al alcalde dimisionario de la ciudad, señor Durban.

El Ayuntamiento iba representado por los concejales señores Moreno Nieto, Martínez García y Rovira Torres y por el secretario de la Corporación, señor Estevan Gómez.

A la comitiva seguía la fuerza armada del municipio y la banda de música.

Después de cantarse un solemne Te Deum se organizó la procesión.

Esta recorrió el itinerario de costumbre, siendo muy numerosa la concurrencia que asistió a tan tradicional acto.

Abrió marcha una sección de la Guardia civil de caballería, seguían las cruces parroquiales, seminaristas, clero parroquial, la Cruz de la basílica, beneficiados y Cabildo Catedral, que presidía el Excmo. y Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis. A continuación la representación del Ayuntamiento, con el estandarte y las autoridades citadas.

De regreso a la Catedral se celebró una solemnísimas función religiosa a la que también asistió nuestro venerable Prelado.

El sermón estuvo a cargo de nuestro paisano el excanónigo de Santa Cruz de Tenerife don Francisco Salvador Ramón, el cual pronunció una hermosa oración.

Al terminar la función religiosa el Ayuntamiento regresó a las Casas Consistoriales.

El invicto pendón fué colocado en el balcón central del Ayuntamiento, a los acordes de la Marcha real y ante los vitores del pueblo, estando expuesta hasta el oscurecer.

Por la tarde la banda de música dió un concierto en el Paseo del Príncipe el cual estuvo muy animado.

El día fué espléndido, puramente primaveral, contribuyendo no poco a la brillantez con que celebró la solemnidad gloriosa de la Reconquista.

No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen.

POR TELEGRAMA

La guerra europea

Parte oficial Italiano

Madrid, 26.—Radiogramas de Colta: no expedidos a las ocho de la mañana comunican que el boletín del mando supremo dice:

En los frentes del Tirol, Trentino y la Carnia, sostuvimos intensas acciones de artillería.

Los austriacos continúan disparando sobre los poblados, produciendo algunos daños en el pueblo de Lappio (Adigio).

El enemigo arrojó piedras desde grandes alturas, sin causar daños.

Nuestra artillería contraatacó, dispersando en algunos sectores las tropas enemigas.

Desde Berlín Varias noticias

Madrid, 26.—Un radiograma de Norddeich expedido a las ocho de la mañana participa que, según noticias oficiales de Londres, las bajas totales que han tenido las tropas británicas en todos los frentes, hasta el día nueve de Diciembre, ascienden a 119.923 soldados muertos, 838.758 soldados heridos, 69.546 soldados desaparecidos, 7.867 oficiales muertos, 13.865 heridos y 2.149 desaparecidos.

Dicen de Stokolmo que el gran duque Nicolás, durante su estancia en Petrogrado, con ocasión del Consejo de Guerra celebrado con asistencia de representantes franceses, ingleses y japoneses, ha declarado, que sólo una parte de los servicios han abandonado su país.

Sábese que había de éstos 750.000 fugitivos en la meseta de Kossovo, y de ellos se sometieron 250.000.

La suerte de los restantes es desconocida, suponiéndose que muchos de ellos habrán muerto en su huida a través de las montañas.

Continúa envuelto en el misterio, el paradero de la familia real serbia y también se carece de noticias respecto del príncipe heredero.

Participan de Roma que «El Secolo» anuncia que el rey Nicolás ha partido con dirección a Brindisi y Florencia, donde se prepara alojamiento para la familia real montenegrina.

Desde París Diversos informes

Madrid, 26.—Radiogramas de la Torre Eiffel expedidos a las diez de la mañana comunican lo que sigue:

La situación de Salónica, no se ha modificado.

Los búlgaros continúan en la frontera griega, pero informes fidedignos señalan importantes concentraciones que parecen anunciar una próxima ofensiva.

Confirmase la presencia de los búlgaros en el corazón de la Albania central.

Según parece, las vanguardias búlgaras que avanzan hacia el Adriático entraron ayer en contacto con las tropas serbias que ocupan el Noroeste de Bassan.

En los alrededores de esta ciudad libróse hace dos días, una encarnizada batalla.

Nuevas informaciones aseguran que los serbios han recibido un gran abastecimiento de municiones y piezas de artillería ligera, oponiendo tenaz resistencia a los búlgaros, cuyos asaltos han sido detenidos hasta ahora.

Notas belgas Informes varios

Madrid, 26.—Participan de El Havre que el presidente de la Cámara belga M. Schollaer, se encuentra enfermo de gravedad.

Ha llegado a Toure el ministro belga M. Segers, quien presta servicio como sargento en el frente de batalla.

Le fué tributada una gran ovación. El redactor de «La Independencia belga» M. Nicolás Barletemy, ha sido gravemente herido en uno de los recientes combates.

Comunican de Niza que se han celebrado los funerales por el teniente belga M. Caillet, que murió a consecuencia de las heridas que recibió en la línea de fuego del Iser.

Parte oficial Ruso

Madrid, 26.—Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado:

El gran cuartel general ruso, dice: Al Noroeste de Buchat rechazamos un intento del enemigo para apoderarse de nuestras trincheras avanzadas.

En la región de Baranche ocupamos una posición enemiga, aprisionando a 21 soldados alemanes, y rechazamos los contraataques pronunciados para recuperarla.

En el frente del Kaukaso no ocurre novedad.

En el mar Negro, al Sudoeste de Chopra, nuestros buques capturaron a un velero turco cargado de trigo.

En Persia, al Sudoeste de Teheran las huestes que acaudilla el emir Kiumsemst, fueron derrotadas por los rusos, huyendo a la desbandada y dejando abandonados a 118 cadáveres, entre ellos los de dos oficiales.

El general Castelnaud

En Grecia

Madrid, 26.—Informan de Atenas que hoy ha llegado a esta capital el general Castelnaud, no siendo, por tanto, cierto que haya almorzado con el rey Constantino, como habíase dicho. El citado general francés sigue bajo los efectos de una reciente indisposición.

De cuantas noticias se han publicado acerca de las gestiones del general Castelnaud la única cierta es la de que hoy señalará el rey el día y hora en que le recibirá en audiencia.

A consecuencia de ciertas operaciones militares iniciadas por los italianos en Albania el Gobierno griego ha entablado algunas gestiones cerca del Gabinete italiano.

Aunque las conversaciones no han llegado todavía a terminarse, asegúrase que ambos gobiernos están perfectamente de acuerdo y que serán garantidos los derechos de Grecia.

La guerra en Oriente

Contra la India y contra Egipto

Madrid, 26.—Desde París comunican que los alemanes anuncian con ostentación el principio de las hostilidades en Persia contra la India.

Según informes de Amsterdam se confirma que ha comenzado a realizarse la expedición turcoalemana contra Egipto, habiendo ocurrido ya algunos pequeños encuentros entre las vanguardias.

Las operaciones son dirigidas desde Constantinopla, donde ha sido instalado el cuartel general.

El primer ejército expedicionario se compone de 300.000 hombres y cien mil irregulares, entre los cuales predomina el elemento árabe.

Salónica

Alemanes y búlgaros anuncian...

Madrid, 26.—Participan de Atenas que se dice que Alemania ha comuni-

cado a Grecia que sus soldados entrarán en Salónica el 15 de Enero próximo.

Asegúrase que el jefe del Gobierno búlgaro ha anunciado que por mediación de Enero sucederán cosas importantes en los Balcanes.

León y Castillo

Embajador en París

Madrid, 26.—Comunican de París que el gobierno francés ha aceptado el nombramiento del señor marqués del Muni, para la embajada de España.

Los socialistas franceses

Guerra hasta el fin

Madrid, 26.—De París telegrafía que en el Congreso Socialista allí celebrado, hablaron los jefes, combatiendo energicamente las relaciones con los socialistas extranjeros y especialmente con los alemanes.

Todos los discursos fueron ovacionados.

El compañero Morel dijo: —Nada de volver a reanudar nuestras relaciones con los socialistas alemanes y nada de paz. En los actuales momentos, guerra a todo trance puesto que estamos seguros de vencer.

—Cientos de voces—terminó diciendo—piden la paz en Alemania; pero tened cuidado con la maniobra, porque dichas voces se elevan en nombre de la Alemania que ha llegado a maximum de sus éxitos posibles.

POR TELEGRAMA

La Grandeza de España

Una reunión. Acuerdos

Madrid, 26.—En Palacio se ha reunido hoy bajo la presidencia del señor duque de Tamames la Grandeza de España, concurriendo treinta.

Fué aprobada la memoria sobre la fiesta de la Grandeza y reparto de premios a los antiguos criados, acordando repartir éstos 5.000 pesetas.

Sobre el centenario de Cervantes acordó dedicar una cantidad para imprimir el mejor libro que se publique a ca del habla castellana.

Después acordó que se instituya registro mobiliario, y fueren dedicadas croquis a los grandes fallecidos.

La junta fué reelegida.

NOTAS MILITARES

Prórroga

Acordado en Consejo de ministros prorrogar hasta el día 7 de Enero próximo el plazo de admisión de cuotas para la reducción del tiempo de servicio en el cambio de cuotas y pagos de los segundos y terceros plazos vencidos, el Director del Ministerio de la Guerra ha bilicado la correspondiente real orden.

A presentar En el Gobierno militar debe presentarse el sargento de la Guardia civil redondo don José Lirola Rubi para entregar un documento que le interesa.

También debe presentarse en el centro Antonio Rubi Cano.

Rebaja de precios

Exposición en Melilla

Para cuantos deseen concurrir a la próxima apertura de la Exposición de ductos españoles que ha de tener lugar en la plaza de Melilla la Compañía de Vapores Correos de África, ha cedido el treinta por ciento de rebaja el pasaje de ida y vuelta desde los puertos de Barcelona, Málaga y Almería.

También se practican gestiones que las Compañías de Ferrocarriles ceden billetes reducidos desde cualquier punto de España a los citados puertos de embarque.



EL SEÑOR

Don José Rodríguez Valero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Ha fallecido a los 30 minutos del día 27 de Diciembre de 1915, a los 54 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su aflijida esposa doña María Orland Sánchez; su madre doña Carmen Valero Valero; sus hijos doña María, doña Ana, doña Araceli y don José; sus hijos políticos don José González Matalana y don Rafael Díez Castro; sus hermanos don Luis, doña Luisa y don Manuel (ausente); sus hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus numerosos amigos que encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado y que asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy lunes día 27 del corriente a las 6 de su tarde, desde la casa mortuoria Boulevard del Príncipe Alfonso, 71, al Cementerio de San José, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en Belén.

Funeraria de Antonio Martín.—Granada, 28

No se reparten esquelas.



EL SEÑOR Don José María Salvador Salvador

Inspector del Gas de la Compañía Lebon

Ha fallecido a los 72 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, Fray Pedro Orejas; el director en Almería de la Compañía Lebon, don Vicente Manuel Gil; su desconsolada esposa, doña Francisca Castillo Felices, sus hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las 4 de la tarde.

El duelo se recibe en la casa mortuoria, calle Real número 23 y se despide en Belén.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La Funeraria, Real 16.—Augusto A. Riva

Aguas de Morataliz

Las mejores y más radioactivas de España

Análisis realizado por el doctor Ortega y comprobado por el sabio doctor Pinnilla, el cual, en su Memoria médica, dice que las AGUAS DE MORATALIZ no son una más entre otras aguas minerales, sino un caso raro en los fastos de la hidrología nacional.

Un litro de AGUA de MORATALIZ contiene:

Bicarbonato magnésico	0'20812 grs. por litro
Idem cálcico	0'14829
Idem ferroso	0'00047
Sulfato magnésico	0'12627
Idem cálcico	0'02512
Idem sódico	0'14327
Cloruro magnésico	0'03329
Idem sódico	0'00353
Idem potásico	0'01700
Idem lítico	0'00214
Nitrato sódico	0'01100
Silice	0'04455
Alúmina	0'00073
Materia orgánica	0'00230

Suma..... 1'43515

El doctor Sanz de Grado dice también sobre estas aguas: "Por sus propiedades radioactivas, su limpidez, su sabor agradable y su falta absoluta de microorganismos, las AGUAS DE MORATALIZ deben considerarse como excelentes para la mesa y cuya indicación más adecuada está en las enfermedades siguientes: dispepsia gástrica, úlcera de estómago, gastritis hiperpéptica, enfermedades de Reichmann, catarro intestinal crónico, obesidad, gota, diabetes y litiasis biliar y renal."

Servicio a domicilio.—Dirección general y depósito. **Barquillo 4.—Madrid** Teléfono 3.016 Depósito en Almería,

Paseo del Príncipe, 11.

32 años de existencia, es la mejor garantía que puede ofrecer al público de sus buenos servicios "La Funeraria", de Augusto A. Riva. Real de la Cárcel, 16.

Barriles de Uva selecta

propia para regalos

Puesto en domicilio Madrid el mismo día de efectuar la compra.

Para informes, establecimiento de don Antonio Alemán.

REAL, NUMERO 35.—ALMERIA

Círculo Mercantil e Industrial

Convocatoria No habiendo concurrido número suficiente de socios propietarios para la celebración de la Junta general ordinaria convocada para la noche de ayer, se comunica a dichos señores, por esta segunda convocatoria, que se celebrará esta noche a las ocho y media con el número de los que asistan, según previene el artículo 66 del Reglamento.

Almería 27 de Diciembre de 1915.—La Junta Directiva.

En Olella del Campo

Una boda

El día veintidós en la noche, se celebró en este pueblo el enlace de la hermosa y distinguida señorita Tomasa Martínez Campos con nuestro particular y estimado amigo, el propietario y popular teniente alcalde de este Ayuntamiento, don José García Lañudo.

Bendijo la unión el ilustrado cura párroco de esta feligresía don Pedro Rodríguez Zea, actuando de padrinos la bella señorita Isabel Martínez y el apreciable joven don Francisco Martínez Campos, hermanos de la contrayente. De testigos, actuaron el prestigioso alcalde de este pueblo don Antonio Sáez y Sáez y el acreditado comerciante de tejidos de esta plaza don Teodoro Ferrer Segura.

La novia vestía, realizando sus nativos encantos, hermosísimo traje de seda negro liberty.

La boda tuvo lugar en casa de los padres de la novia asistiendo numerosa concurrencia en su gran mayoría compuesta de amigos íntimos y parientes, debido a riguroso luto por parte de la familia del novio.

Sin embargo de deslizarse el acto dentro del círculo de los íntimos únicamente, fueron muchas las personas que asistieron, lo cual prueba el arraigo y unánime simpatía, aparte de la acentuada significación política, de que gozan en este pueblo las familias de los recién casados.

Estos fijarán su residencia en esta villa en la que han sabido forjarse una gentil morada y en cuyo término jurisdiccional poseen varias fincas.

Nosotros hacemos votos por la felicidad imperecedera del nuevo matrimonio, enviándoles con estas líneas informativas nuestro más entusiasta parabien.

EL CORRESPONSAL.

Olella del Campo 24-XII-915.

Diario de la mañana

Se vielo directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salida de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Casa Hermanos. Paseo Colón, 17, Merced, 20. Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos. Paseo del Malecón, número 29.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla con las mercancías que se reciban del interior, o viceversa. Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedarán encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasajes a Barcelona y a Melilla a los Sres. viajeros que lo soliciten.

Una estafa

Emilio Martín García, de 42 años, es un fresco que cedió resolver el problema económico que a casi todos los mortales preocupa en la actualidad, vendiendo participaciones de lotería para Navidad, completamente falsas.

Optó por el número 2.057, y sin adquirir décimo alguno de dicho número, expendiendo recibos por valor de cincuenta pesetas a numerosas personas.

El 2.057 ha obtenido premio (bromitas de la "suerte") y no hay que decir que a Emilio le ha caído la lotería, pues careciendo de fondos para responder, los poseedores de participaciones, le asedian que es un contento.

Emilio se ha decidido a purgar su delito, y resignado, presentose anoche exponidamente en la inspección de vigilancia, donde quedó detenido, después de exponer lo que relatado queda.

De lo ocurrido se dará cuenta al Juzgado.

NOTICIAS GENERALES

Tienda Asilo Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 751 raciones.

Las Conferencias de San Vicente de Paul dieron 35 kilos y medios de pan y 3 cocidos.

Curación De la tos, con las acreditadas pastillas J. Miró. Dos medallas de Oro.

Turrón de Jijona Ha llegado a esta capital la acreditada turroneira Teresa Verdú, conocida por la hija del ama. Trae ricas y varias clases de turrónes de Jijona, pasteles de Gloria, pedacillos, garrapiñadas, cascás de Valencia, turrón de Cádiz y aceite de almendras dulces.

Calle Real, número 6, al lado de El Cuante.

Ingertos En el Campo de Dalías los hay a la venta en pie de rupestri lot clase superior.

Informará: Francisco Antonio Quesada, calle Méndez Núñez 5.

Madera de morera Se vende en el Cortijo "Molino de Puche" (detrás del Ingenio de Monserrat) una partida de esta excelente madera para muebles y construcciones de todas clases.

También se vende leña.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Juan, apóstol y evangelista; Máximo, obispo y Teodoro y Teófanos, mártires; Nicéata, virgen. La Misa y oficio divino son de San José con rito doble de segunda clase, con octava y color blanco.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen en San José.

SANTOS DE MAÑANA.—Los Santos Inocentes, mártires; Santos Eutiquio, Domitiano y Cástor, mártires; Agape y Teófila, vírgenes y mártires. La Misa y Oficio divino son de los Santos Inocentes con rito doble de segunda clase con octava y color morado.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—La Purísima en San Pedro.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—En San José.

Mañana, en San Pedro. Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco en punto.

CULTOS AL DIVINO NIÑO JESUS.—En el Real Convento de la Purísima, a las cinco y media solemne Tríduo con sermón que predicará el R. P. Tomás Alonso O. P. Se dará a la adoración del pueblo el Niño Jesús.

En el Sagrado Corazón, a las 6, solemne octavario con exposición de S. D. M. y sermón a cargo de los P. P. de la Compañía de Jesús.

En la Sagrada Familia, con manifiesto, sigue celebrándose la solemne novena a las seis y media con adoración del Divino Infante, cantándose todas las noches piadosos villancicos.

En el Real Convento de Santa Clara, solemne octavario a las 6.

Lea V. mañana: ::

::: LA INDEPENDENCIA

VINOS FINOS

VINATA TONDIIONNA

Gosecheros-Criadores-Exportadores

VINEDOS Y BODEGAS HARO

CASA CENTRAL MADRID CAS A MADRID

Bazar "El León"

SECCIÓN MUEBLES

Pesetas

ALCOBA compuesta de Cama nogal enteriza, barnizada, con incrustaciones y somiers. Tocador cerrado luna biselada, piedras rosa. Dos mesitas de noche piedras rosa y armario luna biselada. 415

ALCOBA elegantísima compuesta de cama nogal enteriza incrustaciones y somiers. Dos mesitas de noche piedras rosa. Tocador cerrado tres lunas biseladas, piedras rosa. Armario luna biselada de 138 por 73, interior nogal y dos sillitas auxiliares muy elegantes y fina tapicería. 500

COMEDOR compuesto de Bufet nogal cristales imprimé, mesa de nogal enteriza y seis sillas tapizadas con moleskín verde y muelles. 235

ALCOBAS, COMEDORES, DESPACHOS, SALONES etc., todo desde las clases más económicas a lo más rico y esmerado.

Secciones especiales de LOZA-CRISTAL-PERFUMERIA-BISUTERIA etc., etc.

Gran surtido en cuadros de todas clases, molduras elegantísimas, etc., etc.

UBALDO ABAD

Tiendas, 6.-ALMERIA.

PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELECTRICIDAD

Príncipe, 14.-Almería

Estómago

LOS COMPRIMIDOS ESCOBARLOPEZ

Son eupéuticos, antigastrálgicos y no hay enfermo del aparato digestivo, por crónico que sea, cuya enfermedad resista los efectos curativos de los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

Pídase en Farmacias y Centros de específicos

Para sus plantaciones de árboles frutales y forestales así como para las de adorno en su jardín consulte el interesante Catálogo General Ilustrado de

P. Giraud

Propietario de los importantes viveros y Establecimiento Horticola «La Quinta».-Granada

Remisión inmediata y gratuita de dicho Catálogo a quien lo pida. En el mismo se detallan las últimas novedades hortícolas, las espléndidas colecciones de plantas de interior y de exterior, la especialidad del Establecimiento, las más bellas plantas de salón y de invernadero así como un completo surtido de semillas de flores y de hortalizas finas.

Exportación a todas partes-Dirección postal y telegráfica "Giraud-Granada"

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una ballesta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL DOCTOR VIVAS PEREZ.

Compañía Transatlántica (ANTES A. LOPEZ Y C.)

VAPORES ESPANÓLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Enero el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Dichos vapores admitirán pasajeros en todas clases y BARRILES DE UVA y demás carga para los mencionados puertos. Hay que pedir cabida con anticipación. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajo.

No más purgas

Supositorios VICTORIA

de la glicerina solidificada

Los supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción sencilla y desconocida, y eliminación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino por los supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta. Adultos, 1'50

Depositarlo en Almería Dr. VIVAS PEREZ

CONVULSIONES

TUBERCULOSIS

MEDICACION IDEAL

RAQUITISMO

ARSINUCLEOL BASCUNANA

ELIXIR PODEROSO TONICO Y RECONSTITUYENTE EXCELENTE TONICO CEREBRAL INYECTABLE

De admirables resultados en sus indicaciones

LAS INYECCIONES SON INOLORAS Y EL ELIXIR POR SU SABOR DELICADO ES ACEPTADO CON GUSTO POR LAS PERSONAS DE MAS DELICADO PALADAR.

LABORATORIO BASCUNANA-CADIZ Y EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGAS

DIABETES

ANEMIA

DEBILIDAD GENERAL

MUEBLES

Grandes talleres mecánicos Existencias en toda clase de mobiliarios

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera

EXPOSICION Y ALMACENES.-NAVARRO RODRIGO, 4 y 6

TALLERES.-CALLE DE EQUILIBRO.-ALMERIA

Exportación.—Se facilitan presupuestos



LA SEÑORA

Doña Carmen Rubira García

Ha fallecido a las diez horas del día 27 de Diciembre de 1915, a los 69 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Federico Molina Martínez; su hermano don José; su hermana política doña Joaquina Aguilar; su sobrina e hija adoptiva doña Carmen Rubira Aguilar; sus sobrinos don José, don Federico, doña Josefa, don Modesto y doña Concepción Rubira Aguilar; su sobrino político don Luis Hernanz y demás parientes,

Ruegan a usted se sirva encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy martes, día 28 del corriente, a las nueve de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Torres, 3, al Cementerio de San José, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en Belén

Funeraria de Antonio Marin.—Granada, 28

CRÓNICA DE PARÍS

CASTELNAU

Somos muchos los españoles residentes en Francia, a lo menos la gran mayoría de los que habitamos aquí desde hace larguissimos años, y por lo tanto, conocemos este país como si fuese el nuestro, y que en virtud de ese conocimiento consideramos que el éxito de la guerra es, en el fondo, cuestión secundaria para este país.

Poco importaría que Francia venciese a Alemania, si no empezaba por vencerse a sí misma, es decir, por regenerarse.

Una Francia vencedora que perseverase en sus errores, que continuara escandalizando al mundo con sus procedimientos sectarios, que mantuviese la división entre sus hijos y la guerra civil en los espíritus, no gozaría de su triunfo largo tiempo ni sacaría de él ninguna ventaja.

Una Francia vencida, pero purificada, unida, penitente, formando una verdadera familia, no tardaría, por muchas que fuesen las disminuciones territoriales que el vencedor le impusiera, en reconquistar el rango que le pertenece entre las naciones.

Los que así pensamos, damos, como es natural, importancia muy relativa al desenvolvimiento de las operaciones militares, y atribuimos mayor interés a los movimientos de la opinión, y a los indicios que nos permiten apreciar si la idea de la pacificación nacional y del retroceso a un estado social distinto del anterior a la guerra gana o pierde terreno en los espíritus.

En este sentido las polémicas de Prensa y más todavía, las intrigas de bastidores (que en el extranjero deben ser poco conocidas), a que ha dado lugar el reciente nombramiento del general de Castelnau nos han suministrado datos muy interesantes.

Elevado Joffre al cargo de general en jefe de los Ejércitos franceses en todos los frentes quedaba por proveer el puesto que dejaba vacante como generalísimo de los que sólo se mueven en Francia, es decir, de los que aquí se llaman Ejércitos del Este y del Norte.

La movilización francesa, que se presentaba en condiciones excepcionalmente difíciles, y que todos temían revelase una situación lamentable, la llevó a cabo maravillosamente, y Joffre tuvo la lealtad de proclamar que a él, y sólo a él, se debía todo su mérito.

En aquellos días angustiosos, Castelnau se descubrió al país como un organizador insuperable, y un hombre de oficina y de estudio a ninguno inferior.

Llegan las operaciones tácticas, Francia es invadida, y a él se le da a roer el peor hueso, encargándole de cubrir Nancy, que es plaza abierta, y de retener toda el ala izquierda alemana, que le atacaba con efectivos dobles que los suyos.

Si no se cumplía su cometido, si Nancy era rebasado, todo el centro del Ejército francés, envuelto por su ala derecha hubiera tenido que capitular en la batalla del Marne, y la guerra concluiría con un desastre irreparable, que hubiera dejado atrás al del Sedán.

La nación fué salvada por el heroísmo y la ciencia de Castelnau, que, a falta de fortificaciones opuso al invasor los pechos de sus soldados, y que no consintió que los alemanes, a pesar de sus prodigios de valor, pusieran el pie en el «Grand Couronné», llave de todas las operaciones.

ban para designarlo el primero entre los primeros.

Pero el nombre de Castelnau es todo un programa.

Victima de las fichas de delación, cabeza de turco de la francmasonería, acreedor por todos conceptos al mote de «capuchino con botas», que familiarmente le daban sus soldados, festivos de su piedad, conferirle el más alto cargo militar de Francia constituía una afrenta para los sectarios, y un «peligro» para las instituciones republicanas, es decir, para el jacobinismo.

Joffre, saltando por encima de esas mezquinas consideraciones, y de acuerdo con el ministro de la Guerra, le escogió como sucesor, y en el acto empezó la marejada.

Los Clemenceau, los Hervé, los irresponsables y los irreductibles empezaron a clamar tan alto, que la imbecil censura francesa ha estado impidiendo a los periódicos, por espacio de ocho días, publicar su nombramiento. Todos han dado la noticia en esta forma grotesca: «Ha sido nombrado generalísimo de los Ejércitos del Este y del Norte el general de división...» puntos suspensivos.

¡Como si callando el nombre pudieran anular el hecho y sus efectos!

Por fin, hoy se ha despejado la incógnita, y toda la Prensa publica el nombre del favorecido, saludado por la opinión con entusiasta aplauso.

Sólo Gustavo Hervé sigue en su Guérrre Sociale, ejercitando el derecho del pataleo, y prediciendo las más lúgubres catástrofes, pues el nuevo generalísimo, según él, tomará la revancha y se apresurará a destituir a todos los oficiales que no vayan a Misasa. «Se acabó la oficialidad republicana», exclama el siniestro bufón.

¡Ojalá, le replicarán los verdaderos amigos de Francia.

No creo, sin embargo, que así suceda, pues Castelnau, que es todo una conciencia, y que no ignora las responsabilidades de su cargo, sólo atenderá al mérito de las personas, y no a sus ideas. Y además, en la fecha de hoy, el número de oficiales republicanos (entendiendo la palabra republicana, como sinónimo de jacobino, que es el sentido que le da Hervé), debe ser tan reducido que ni con microscopio se conseguirá descubrir algunos casos.

Lo significativo del hecho es que el nombramiento, aunque dependía de la iniciativa personal de Joffre, no podía ser efectivo sin la anuencia del presidente de Consejo, que se ha apresurado a darle plena y completa.

Esa reparación, merecidísima, dada por Briand a una de sus víctimas de antaño, prueba que los que están arriba, y sienten todo el peso de su responsabilidad, principian a abrir los ojos, y capitulan, permaneciendo sólo en su estéril obstinación los que nada valen, ni nada significan, ni nada pueden influir en los destinos de su país.

Por ventura para éste.

FRANCISCO MELGAR - Diciembre, 1915.

NOTAS DE SOCIEDAD

De Madrid ha venido el ingeniero don Agustín Marín.

Para Madrid ha salido el abogado don José Espinar Garrido.

Han regresado de la Corte los distin-

guidos jóvenes don Juan García Lartiga y don José Jiménez González.

A Madrid marchó ayer con su esposa el comerciante don Leopoldo Romero Valverde.

El concejal electo don Francisco Pérez Cordero ha regresado de Madrid, y se asegura que trae en la maleta la vara de alcalde.

De Madrid ha regresado el coronel de infantería don Víctor Argüelles.

Ha venido de Alhama el presbítero don Serafín Pastor.

Ha regresado a esta capital el fiscal de la Audiencia don José Porcet.

NECROLOGIA

En la mañana de ayer falleció en nuestra capital la respetable señora doña Carmen Rubira García, esposa de nuestro estimado amigo el abogado don Federico Molina.

Adornaban a la finada grandes dotes de bondad y acrisoladas virtudes, habiendo producido su muerte general sentimiento.

A su viudo y demás familia enviamos la expresión sincera de nuestro pesar por pérdida tan sensible.

Descanse en paz el alma de la finada.

Ayer tarde tuvo lugar el triste acto de conducir a la última morada el cadáver del que en vida fué nuestro respetable amigo, don José María Salvador Salvador, Inspector de Gas de la Compañía Lebon.

Alas seis verificóse el de nuestro también amigo el Procurador de los Tribunales, don José Rodríguez Valero.

En uno y otro acto se patentizaron las numerosas simpatías con que contaban los finados, asistiendo a ambos sepelios tan numerosa como distinguida concurrencia.

A las familias dolientes reiteramos nuestro pésame más sentido.

POR TELEGRAMA

De política

Habla Romanones

Madrid, 27.—El jefe del Gobierno, hablando hoy con los periodistas, confirmó que el gabinete francés ha concedido el «placer» al señor León y Castillo, para que desempeñe la embajada de España en París.

Un reporter indicó al presidente que en los círculos diplomáticos inspiraba recelos el nombramiento del señor marqués del Muni, a lo que contestó el conde que su designación para la embajada de París no modifica la política internacional que sigue el Gobierno.

Luego anunció el conde de Romanones que ocupase en estudiar las quejas de la prensa, por las molestias que les ocasionan las denuncias, y dijo que con objeto de suavizar los daños, había conferenciado con el señor Barroso, quien en lo sucesivo se atenderá a una circular dictada por él (el conde) siendo ministro de Gracia y Justicia, en el sentido de que puedan circular las ediciones una vez retirado el artículo denunciado.

También dijo que el ministro de Gracia y Justicia había conferenciado con el fiscal del Supremo, sobre este asunto.

Añadió que los nombramientos de alcaldes que prepara el ministro de la Gobernación nada prejuzga para las próximas elecciones.

Negó el conde que algunos gobernadores civiles hayan llevado el «encasillado» a sus respectivas provincias, y dijo que había celebrado una extensa conferencia con el ministro de Estado, señor Villanueva.

Finalmente, expuso que el Consejo de ministros anunciado para hoy había sido aplazado hasta el miércoles.

Manifestaciones de Urzáiz

Madrid, 27.—El ministro de Hacienda, señor Urzáiz, ha dicho hoy a los reportes

que ha recibido el expediente de la reclamación de los herederos de Garvey, que se hallaba en el Congreso.

Añadió que la cantidad reclamada asciende a 5.700.000 pesetas.

Respecto de las haciendas locales dijo que sólo se propone resolver las instancias presentadas por algunos ayuntamientos.

Agregó que considera innecesario dictar un decreto para la prórroga de los presupuestos, pues la Constitución los proroga virtualmente.

Dice Alba

Madrid, 27.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que recibe numerosísimas visitas de diputados y senadores.

Anunció que el día 30 ultimaré los nombramientos de alcaldes.

Por último, dijo que mañana publicará el «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» una Real orden, reglamentando la concentración de los individuos pertenecientes al reemplazo actual.

El Esiado Mayor Central

Madrid, 27.—«La Correspondencia de España» asegura que el jefe del Gobierno llevará a Malpica un decreto, creando el Estado Mayor Central del Ejército, y otro, referente a las defensas del reino.

Añade que el Estado Mayor tendrá los caracteres de técnico y consultivo, pero sólo en tiempo de paz, pues en tiempo de guerra pudiera darse el caso de que el jefe de aquel organismo fuera nombrado generalísimo del ejército de operaciones.

Las bases de aquel centro serán redactadas por la Junta de Defensa Nacional.

Parece acordada definitivamente que el capitán general señor Weyler, mande el Estado Mayor Central.

La fiesta de los Reyes Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar a los niños asilados en el Hospicio el día de los Santos Reyes.

	PTS.	CTS.
Suma anterior	39'50	
Lourdes Cumella Orozco	1'00	
Manolo Cumella Orozco	1'00	
Buenaventura Cumella Orozco	1'00	
Paca Orozco Martín	1'00	
Ramón Orozco Martín	1'00	
Pepa Gómez Orozco	1'00	
Paco Gómez Orozco	1'00	
Maria Gómez Orozco	1'00	
Ricardo Montejo Orozco	1'00	
Maria Montejo Orozco	1'00	
Felipe Montejo Orozco	1'00	
Un niño	2'00	
Emelina Pérez García	1'00	
Purita Lozano López	1'00	
Suma y seguirá	54'50	

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Presidió el alcalde dimisionario, señor Durban, y asistieron los concejales señores Martínez García, Bustos González, López Rodríguez, Naveiros Burgos, Muñoz Ocaña, Moreno Nieto, Pérez Burillo, Juárez López y Fernández Burgos.

Aprobada el acta de la sesión anterior se procedió al despacho de los asuntos que figuraban en el siguiente:

Orden del día

—Oficio del arrendatario del impuesto sobre las carnes frescas y saladas designando los individuos que en unión de los comisionados por el Ayuntamiento practicarán el 1.º de Enero el reaforo de las existentes.

El señor Durban expuso que sus gestiones cerca de los actuales arrendatarios, para que continuasen cobrando el impuesto durante el próximo mes, no habían dado resultado favorable por haberse negado a ello.

Dijo que habría que cobrar el impuesto por administración hasta que se celebrara la nueva subasta anunciada.

Para la práctica del reaforo propuso que se designara un concejal por cada comisión para presenciar las operaciones. El señor Bustos se mostró pesimista respecto de la cobranza por administración y del peligro del aforo para los intereses del municipio.

Expuso su opinión de que se realizara todo el esfuerzo posible para que los actuales arrendatarios continuaran la cobranza.

Dijo el alcalde que los arrendatarios han ofrecido toda clase de facilidades y su personal al Ayuntamiento para la cobranza por administración; y que el reaforo no había más remedio que realizarlo.

El señor Martínez García dijo que el reaforo había que hacerlo muy minuciosamente.

El señor López Rodríguez expuso que la solución era cobrar por administración el impuesto y manifestó que no procedía aceptar los ofrecimientos de los arrendatarios.

Convino en que el asunto es muy delicado, pero que con buena voluntad y rodeándose de personal apto podría resolverse favorablemente.

Fueron designados los concejales señores Moreno Nieto, Sánchez Picón y Romay Núñez para la práctica del reaforo, sin perjuicio de que la alcaldía pueda hacer nuevas designaciones en caso necesario. También se acordó facultar a los concejales designados para que utilicen el personal que necesitan.

—Acta de recepción definitiva de las obras de cerramiento de los metros del cementerio del Alquívan.

—Se aprobó.

—Resolución del concurso para la pro-

visión de una plaza de inspector de higiene y sanidad pecuaria.

El señor Juárez propuso que el expediente de concurso quedase sobre la mesa.

El señor Muñoz Ocaña se adhirió a la proposición del señor Juárez, y pidió que se pidiera a los interesados presenten el certificado de haber ejercido el cargo de veterinario titular.

Así se acordó.

—Oficio del señor Gobernador civil trasladando la R. O. aprobando la cesión a favor de la Compañía Lebon de la concesión otorgada a la Sociedad Mengemor para la instalación del alumbrado eléctrico de esta ciudad.

Enterados. —Recibo del administrador del Bolefín Oficial por la publicación de los anuncios de subasta para el arriendo del impuesto de carnes, cédulas, etc., etc.

Se aprobó. —Oficio del Hermano Mayor de la Hermandad de la Virgen del Mar invitando a la Corporación a la función religiosa que se celebrará el día 1.º de Enero, así como a la procesión, solicitando la asistencia de la banda de música y una subvención de 250 pesetas.

El señor Bustos se opuso a que se concedieran las 250 pesetas.

Se concedió la subvención, con él solo voto en contra del señor Bustos.

Los otros extremos del oficio quedaron aceptados.

—Informes de la comisión de Beneficencia.

Fueron aprobados.

—Idem de la de Omato.

Se aprobaron.

—Idem de la de Hacienda en la cuenta de los gastos ocasionados en las últimas elecciones municipales.

Quedó aprobado.

Una petición

Se dió cuenta de un escrito del maestro don Fernando Fernández, solicitando que se le conceda la subvención consignada por el Ayuntamiento para la escuela de las Cuevas de los Medinas, donde aquel tiene instalado su colegio.

El señor Martínez pidió que se accediera a lo solicitado.

El señor Fernández Burgos propuso que el asunto quedara sobre la mesa o que pasara a informe de la comisión de Instrucción pública y a ello se adhirió el señor Muñoz Ocaña.

Insistió el señor Martínez y después de larga discusión, se acordó por votación acceder a lo solicitado cuando se compruebe la existencia de la escuela, para lo cual se facultó a la presidencia.

El cable Almería-Melilla

El señor Bustos anunció a la corporación que el cable Almería-Melilla no había sido arreglado y que en contra de lo que se creía no se realizaba el servicio telegráfico por la estación radiotelegráfica.

Expuso los perjuicios que con ello se irrogan, especialmente al comercio.

Dijo que ya que se nos ha quitado la comunicación postal no se debe consentir que también desaparezca la telegráfica.

Manifiesto el señor Bustos que existe el propósito de establecer una red telegráfica de Málaga a Melilla e indicó la necesidad urgente de pedir al gobierno que se proceda al arreglo del cable submarino de Almería-Melilla.

El señor Pérez Burillo se adhirió a las manifestaciones del señor Bustos y dijo que ya en otras ocasiones se había ocupado de este importante asunto.

La presidencia ofreció que se ocuparía de la propuesta del señor Bustos, realizando toda clase de gestiones para no abandonar nuestros derechos.

El señor Bustos indicó que las gestiones no deben ser de momento y que se debe insistir hasta que se consiga tan justa reclamación.

Así se acordó.

Distinción merecida

El señor Fernández Burgos lamentó el fallecimiento del prestigioso letrado don Joaquín Ramón García (q.e.p.d.) y dedicó a su memoria sentidas frases de elogio y de admiración.

Expuso los meritorios servicios prestados a la ciudad por el señor Ramón y propuso que en prueba de reconocimiento se le diese su nombre a una calle de la población.

La propuesta del señor Fernández Burgos fué acogida con gran asentimiento de todos, acordándose dar el nombre de don Joaquín Ramón García a una de las calles afluentes al Malecón.

POR TELEGRAMA

La guerra europea

Informes oficiales Italianos

Madrid, 27.—Radiogramas de Coltano participan que el boletín del alto mando facilitado a las once de la noche, dice así:

Hay gran actividad en todo el frente, por parte de las dos artillerías, especialmente en el valle de Guidicaria. No ha variado la situación.

Alemanes

Madrid, 27.—Aerogramas de Norddeich expedidos a las doce de la noche, comunican el siguiente parte del gran cuartel general alemán:

Teatro Occidental: El temporal hace que haya escasa actividad en la mayoría del frente.

Hubo duelos algo vivos de artillería al Norte de Albert y en algunos sectores de la Champagne.

Teatro Oriental: Varias acciones libradas por nuestras patrullas en la región de Dunaburg, fueron acompañadas de éxito.

La Compañía del Sur

El señor Fernández Burgos se ocupa de las anomalías que se notan en la Compañía del Sur de España y dijo que hay más de 500 vagones de mercancías detenidos en la línea.

Expuso las consecuencias que se van de tanta anomalía en el tráfico, lo cual produce el desabasto de determinados artículos y la carestía de éstos.

Dijo que hay que decir al Gobierno que la Compañía no ha regularizado servicios a pesar de que ella afirma que lo haría, y pedir que la citada empresa cumpla la huelga o cumpla sus compromisos, para que Almería esté abastecida las debidas condiciones.

El alcalde dijo que ya calificó de mala cuestión el pleito que Almería tiene con la Compañía del Sur de España, anunció que le parecerán pocas cuantías las que se hagan para hacer cumplir a aquella sus obligaciones.

El señor Muñoz Ocaña pidió que comunicara al ministro de Fomento el desabasto que sufre la población por anomalías del tráfico en la línea del Sur.

Así se acordó.

La guarnición

El señor Pérez Burillo manifestó en breve se repetirán tropas de Maicos y juzgó muy oportuno el momento para pedir que se dote a Almería de guarnición.

La corporación aceptó las indicaciones del señor Pérez Burillo, acordándose citar el envío de tropas para guarnecer Almería.

Y se levantó la sesión.

¿Nos harán caso?

Terminada la sesión el señor Durban firmó y dió curso a los telegramas a continuación insertamos.

ALCALDE A MINISTRO GUERRA.

«Noticioso Ayuntamiento de mi ciudad del propósito de reparar el tráfico de África ha acordado sesión de hoy, a las 10 de la mañana, para discutir el asunto. V. E. destine alguna guarnición a Almería, ya que cuenta esta ciudad con un cuartel adecuado, aparte su demostración de amor al Ejército y repetido deseo de albergar soldados Patria.—Ramón Durban».

ALCALDE A MINISTRO FOMENTO.

«Ayuntamiento de mi presidencia de acordar se comunique a V. E. por situación anómala en que vive la población Sur de España viene dificultándose el abastecimiento de mercancías por los vagones en estaciones del trayecto, rogándole adopte medidas para que esta situación.—Ramón Durban».

ALCALDE A DIRECTOR GENERAL DE COMUNICACIONES Y MINISTRO DE LA CORRECCION.

«Por encargo Ayuntamiento de mi presidencia ruego a V. E. disponga de una línea inmediata del cable Almería-Melilla para conseguir que comunicación telegráfica se realice directamente entre ambas plazas y entre tanto continúe existiendo servicio por estación radiotelegráfica esta capital con tarifas ordinarias».

POR TELEGRAMA

ACCIDENTE AUTOMOVILISTAS

Dos heridos

Madrid, 27.—Dicen de Tetuán que un automóvil de Correos que procedía de Ceuta, volcó en el puente del Embarcadero.

Dos personas resultaron heridas. El coche quedó destruido. Algunos paquetes postales se salvaron, salvándose la mayor parte de responsabilidad.

POR TELEGRAMA

EL CONDE DE MACAO

Gravemente enfermo

Madrid, 27.—Encuétrase gravemente enfermo el señor conde de Macao, quien le fué administrado el Santísimo esta madrugada.

Las reinas se han enterado por el momento del estado del enfermo, y el conde ha pedido noticias suyas desconfiando.

POR TELEGRAMA

La guerra europea

Rechazamos a los rusos que buscaban reconocimientos al Norte de Czartorysk y Berestyany, y este de Kólyk.

Teatro balkánico: No ha variado la situación.

Turcos

Madrid, 27.—Un aerograma de reexpide el siguiente despacho de Constantinopla:

Frente de Irak: En el sector de el-Amara continuamos con el movimiento envolvente contra gleses.

Frente del Kaukaso:—Ha habido acciones de artillería.

teniente inglés que iba de obser-
or falleció.

El general Emmich
Su entierro
Madrid, 27.—Participan de Berlín
en Hannover se verificó ayer el
terro del general von Emmich, con-
stador de Lieja.
Se celebraron solemnes funerales,
el cadáver fué enterrado en la sala
la Cúpula, del Ayuntamiento.

Informes oficiales
Austriacos
Madrid, 27.—Aerogramas de Pola
ticipan que el parte oficial del
cuartel austrohúngaro, facilitado
Viena a las dos de la tarde dice lo
 siguiente:
Teatro ruso:
En la región pantanosa de Polesia,
hazamos varias patrullas, enem-
s.
Teatro italiano:
Rechazamos intentos de ataque del
amigo contra nuestras posiciones
Doberdo.
Teatro húngaro:
No ha cambiado la situación.

Desde Berlín
Diversos informes
Madrid, 27.—Radiogramas de Nauen
nifican los siguientes.
De Copenhague dicen que el emba-
or de Grecia en Berlín, ha desmen-
o terminantemente la noticia publi-
a en Londres, atribuyéndole haber
egrafiado al rey Constantino, que la
ación de Alemania era grave, y
a la inquietud del pueblo aumentaría
diariamente.
Un periódico de Colonia desmiente
abién los propósitos atribuidos en
ndres al Estado Mayor alemán, de
adir a Dinamarca y cerrar el mar
tico para apoderarse de viveres
aquella nación.
Dícese que en Francia reina des-
tento por el nombramiento del
eral Castelnau para jefe del Esta-
Mayor, asegurándose que el can-
to del generalísimo Joffre era el
eral Foch.
La prensa italiana persiste en sus
jas por las dificultades de proveer
viveres al pueblo.
En la Cámara se ha pedido al Go-

bierno que tome medidas para evitar
la carestía.
Un periódico de Venecia relata la
situación lastimosa en que se encuen-
tran unos 20.000 prisioneros austro-
húngaros que tienen los servios.
Dice el aludido diario, que esos
prisioneros sufren hambre y se en-
cuentran atacados por el cólera y el
tifus.
Participan de Londres que el mini-
stro de Municiones, Mr. Lloyd George,
ha pronunciado un discurso ante un
numeroso público obrero, exhortán-
doles para que inspiren sus actos en
las disposiciones del Gobierno y se
aparten de sus propios reglamentos.
Aconsejaba igualmente, que imiten la
ciega obediencia de los alemanes,
pues de lo contrario, Alemania se
apoderará de las colonias británicas.

Rusos
Madrid, 27.—Desde París reexpiden
el siguiente despacho oficial de Petro-
grado:
El gran cuartel general ruso dice:
Hemos desalojado al enemigo de
una posición en el sector de Czartor-
y ataques de flanco a una sección
que acudía a socorrerla.
Capturamos una patrulla exploradora
en las orillas del Iwka.
Al Norte de Mouravitz y Norte de
Bouchat, penetramos inopinadamente
en el pueblo de Petroikow, donde se
halla establecido un puesto austriaco,
matando sus ocupantes.
En el frente del Káukaso, valle de
Sivritona, detuvimos los trabajos de
fortificación de los turcos.
Rechazamos al Oeste de Malagert
a un fuerte destacamento de caballe-
ria enemiga.

Desde París
Diversas noticias
Madrid, 27.—Radiogramas de la
Torre Eiffel participan lo siguiente:
En el Congreso socialista celebra-
do ayer, M. Guesdó declaró que toda
vacilación en los actuales momentos
sería un crimen contra Francia y con-
tra el socialismo mundial.
M. Cochín invocó, para demostrar
las responsabilidades de los alemanes
las informaciones publicadas por los
periódicos «Worwaerts» y «Lokal
Anzeiger».
El general Castelnau ha abandona-

do Atenas, emprendiendo el regreso
a Francia.
Dicho general ha declarado que es-
tima imposible hacer predicciones,
aunque cree que las posiciones que
ocupan los anglo-franceses en Saló-
nica, son inexpugnables.
El expresidente del Consejo de
ministros M. Barthou, ha pronunciado
un discurso, refiriendo sus viajes por
Alsacia, y la impresión reconfortante
que recibió en las poblaciones recon-
quistadas.
Terminó afirmando que una paz
sin la recuperación de la Alsacia y la
Lorena, por Francia, sería una abdi-
cación.

Desde Londres
Varios informes
Madrid, 27.—Aerogramas de Carna-
voti participan que se considera una
gran victoria de la diplomacia de la
Cuádruple Entente la caída del Gabi-
nete persa, que era germanófilo, y el
nombramiento de un primer ministro
afecto a los aliados.
En el frente balkánico, los monte-
negros han derrotado a los austriacos,
quienes se retiraron hacia Bjelelo-
polje, dejando abandonados 300 ca-
dáveres y un centenar de prisioneros.
En la frontera serbio-griega no ha
ocurrido ninguna modificación.
El enemigo no la ha cruzado en
ningún punto.
Es inexacto que las tropas anglo-
francesas retiradas de los Dardanelos
tratarán de desembarcar en el puerto
griego de Cavalla, impidiéndolo el
comandante del puerto.
Dicen de Scutari que los búlgaros
y servios siguen luchando en Alba-
nia, habiendo iniciado los últimos la
retirada.

BOLETIN RELIGIOSO
SANTOS DE HOY.—Los Santos Inocentes,
mártires; Santos Eutiquio, Domiciano y
Cástor, mártires; Agape y Teófila, vir-
genes y mártires. La Misa y Oficio divino
son de los Santos Inocentes con rito do-
ble de segunda clase con octava y color
morado.
VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—La Pi-
rísima en San Pedro.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—En
San Pedro.
Mañana, en Santiago.

Se manifiesta a las ocho y el ejer-
cicio de la tarde es a las cinco en punto.
CULTOS AL DIVINO NIÑO JESÚS.—En el
Real Convento de la Purísima, a las cinco
y media solemne Tríduo con sermón que
predicará el R. P. Tomás Alonso O. P.
Se dará a la adoración del pueblo el
Niño Jesús.
En el Sagrado Corazón, a las 6, solem-
ne octavario con exposición de S. D. M. y
sermón a cargo de los P. P. de la Compañía
de Jesús.
En la Sagrada Familia, con manifiesto,
sigue celebrándose la solemne novena a
las seis y media con adoración del Divi-
no Infante, cantándose todas las noches
piadosos villancicos.
En el Real Convento de Santa Clara,
solemne octavario a las 6.

EN GARRUCHA
SUCESO SANGRIENTO
En la noche del día 25 del actual ocu-
rió un sangriento suceso en el Malecón
del puerto de Garrucha.
Los datos oficiales recibidos en el Go-
bierno civil no expresan con claridad los
detalles de lo ocurrido.
Sábese que el joven de 17 años Tomás
Méndez Alonso sufrió una contusión en
la mano izquierda y Esteban Garrido Za-
mora, de 35 años, había recibido dos dis-
paros, cuyos proyectiles le ocasionaron
una herida en la región glútea y otra en
el costado derecho, calificándose estas le-
siones de graves.
Fueron detenidos como presuntos au-
tores de las lesiones de Esteban el jefe
de policía (?) Tomás Méndez Godoy y su
hijo Tomás Méndez Alonso y como com-
plicados el sereno Pablo Cervantes Albar-
tracín y Luis García Martínez.
La Guardia civil recogió una pica y
tres revolvers, uno de ellos manchado de
sangre y con dos cápsulas disparadas.
El Juzgado entiende en el hecho.

NOTICIAS GENERALES
Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las
siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Ignacio Berenguel An-
dújar.

Aguas de Morataliz
Las mejores y más radioactivas
de España
Análisis realizado por el doctor Ortega
y comprobado por el sabio doctor Pinn-
illa, el cual, en su Memoria médica, dice
que las AGUAS DE MORATALIZ no son una
mas entre otras aguas minerales, sino un
caso raro en los fastos de la hidrología
nacional.
Un litro de AGUA DE MORATALIZ con-
tiene:
Bicarbonato magnésico 0'8012 grs. por litro
Idem cálcico..... 0'14829 — —
Idem ferroso..... 0'00047 — —
Sulfato magnésico..... 0'12927 — —
Idem cálcico..... 0'02512 — —
Idem sódico..... 0'14237 — —
Cloruro magnésico..... 0'03329 — —
Idem sódico..... 0'00353 — —
Idem potásico..... 0'01700 — —
Idem lítico..... 0'00214 — —
Nitrato sódico..... 0'01100 — —
Silice..... 0'04455 — —
Alúmina..... 0'00073 — —
Materia orgánica..... 0'00230 — —
Suma..... 1'43515

El doctor Sanz de Grado dice también
sobre estas aguas: "Por sus propiedades
radioactivas, su limpidez, su sabor agra-
dable y su falta absoluta de microorga-
nismos, las AGUAS DE MORATALIZ deben
considerarse como excelentes para la me-
sa y cuya indicación más adecuada está
en las enfermedades siguientes: dispepsia
gástrica, úlcera de estómago, gastritis hi-
perpética, enfermedades de Reichmann,
catarro intestinal crónico, obesidad, gota,
diabetes y litiasis biliar y renal."
Servicio a domicilio.—Dirección general
y depósito
Barquillo 4.-Madrid
Teléfono 3.016
Depósito en Almería,
Paseo del Príncipe, 11.

Defunciones.—Cipriano Marchori Gal-
llón, José Rodríguez Valero, Ana López
Vargas, Carmen González Criado, María
del Rosario Moreno López y José María
Salvador Salvador.
Casamientos.—Ramón Berenguel An-
dújar con Isabel Andújar Sánchez; Ma-
nuel Gutiérrez Crespo con Concepción
Galiano Díaz.
Tienda Asilo
Anteayer se distribuyeron en la Tienda
Asilo 634 raciones.
Las Conferencias de San Vicente de
Paul dieron 28 kilos y medios de pan y 11
cocidos.
Además, las señoras y caballeros de las

mismas repartieron entre los pobres, co-
mo en años anteriores, extraordinarios de
pan, carne, aceite, bacalao, arroz, gar-
banzo, habichuelas y patatas.
Café Suizo
Especialidad de esta casa café tostado
molido o en grano. Kilo 6 pesetas; 50
gramos 30 centimos. Teléfono 79.
Turrón de Jijona
Ha llegado a esta capital la acreditada
turroneira Teresa Verdú, conocida por la
hija del ama. Trae ricas y varias clases de
turrones de Jijona, pasteles de Gloria, pe-
ladillas, garrapiñadas, cascas de Valen-
cia, turrón de Cádiz y aceite de almendras
dulces.
Calle Real, número 6, al lado de El
Guante.
Depósito de Riparias
Aramón Rupestris 1.º Riparias Gloria,
Rupestris Lot o albaricoquillos a precios
económicos.
José Galetti Tébar, Bermúdez, 6.

SERVICIO DIRECTO, SIN ESCALAS, PARA PASAJEROS Y
CARGA ENTRE BARCELONA, ALMERIA Y MELILLA,
POR EL VAPOR
VELARDE
Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salida de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a
Melilla, los domingos, a Almería, los
miércoles, a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: seño-
res Domenech y Casa Hermanos. Pa-
seo Colón, 17, Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores
David J. Melul, Sucesores Melul y
Levy.
Consignatarios en Almería: señores
Verdejo Hermanos. Paseo del Male-
cón, número 29.
Nota.—Este vapor tiene establecida
en Almería una Agencia de reexpedi-
ciones para hacer servicios a Barce-
lona y Melilla con las mercancías que
se reciban del interior, o viceversa.
Otra.—Los jefes de las estaciones
del Sur quedarán encargados de trans-
mitir telegráficamente al Consignata-
rio de este vapor en Almería para que
se reserve pasajes a Barcelona y a Me-
lilla a los Sres. viajeros que lo soliciten

VINOS FINOS
R. López de Heredia y Cia
Domicilio Comercial y Depósito Central
MADRID.
PIBANSE EN TODAS PARTES.
VINA TONDONIA
COSECHA DE 1913
Gosecheros-Criadores-Exportadores
VIÑEDOS Y BODEGAS
HARO
(Rioja Alta)
CASA CENTRAL MADRID **CASA MADRID**

Bazar "El León"
SECCIÓN MUEBLES

ALCOBA compuesta de Cama nogal enteriza, barnizada, con incrustaciones y somiers. Tocador cerrado luna biselada, piedras rosa. Dos mesitas de noche piedras rosa y armario luna biselada.	415
ALCOBA elegantísima compuesta de cama nogal enteriza incrustaciones y somiers. Dos mesitas de noche piedras rosa. Tocador cerrado tres lunas biseladas, piedras rosa. Armario luna biselada de 138 por 75, interior nogal y dos sillitas auxiliares muy elegantes y fina tapicería.	500
COMEDOR compuesto de Bufet nogal, cristales imprimé, mesa de nogal enteriza y seis sillas tapizadas con moleskín verde y muelles.	235

ALCOBAS, COMEDORES, DESPACHOS, SALONES etc., todo desde las clases más económicas a lo más rico y esmerado.

Secciones especiales de
LOZE-CRISTAL-PERFUMERIA-BISUTERIA etc., etc.
Gran surtido en cuadros de todas clases, molduras elegantísimas, etc., etc.

UBALDO ABAD
Tiendas, 6.-ALMERIA.

No más purgas
Supositorios VICTORIA
a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmótica y descongésiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.
Depositarío en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

Estómago.
Las diarreas verdes de los niños y todos los desarreglos que en sí lleva la dentición, se curan con **LOS COMPRIMIDOS ESCOBARLOPEZ**
Pidase en Farmacias y Centros de específicos

CONVALESCENCIAS
TUBERCULOSIS MEDICACION IDEAL RAQUITISMO
'ARSINIUCIOL' BASQUINANA
ELIXIR PODEROSO TONICO Y RECONSTITUYENTE EXCELENTE TONICO CEREBRAL INYECTABLE
De admirables resultados en sus indicaciones
LAS INYECCIONES SON INDOLORAS Y EL ELIXIR POR SU SABOR DELICIOSO ES ACEPTADO POR LAS PERSONAS DE MÁS DELICADO PALADAR.
DIABETES LABORATORIO BASQUINANA-CADIZ Y EN TODAS LAS FARM. Y DROG. ANEMIA
DEBILIDAD GENERAL

BODEGAS GALLEGAS
MEDALLAS DE ORO
Santiago 1909 Valencia 1910
Pidanse en todas partes estos excelentes vinos;
Vinos finos de mesa
Exportación a las Américas
PEARES-ORENSE (ESPAÑA)
La correspondencia debe dirigirse a
PEDRO ROMERO Y H. N.ºS (Banqueros)
ORENSE

Compañía Trasatlántica
(ANTES A. LOPEZ Y C.ª)
Vapores correo españoles
Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Enero el magnífico y rápido vapor
Reina Victoria Eugenia
Dichos vapores admitirán pasajeros en todas clases y BARRILES DE UVA y demás carga para los mencionados puertos.
Hay que pedir cabida con anticipación.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2, bajo.

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria**
e a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metio, elabora FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrida con una bata o iranela para conseguir el efecto inmediato.
Precio. DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL DOCTOR VAS PEREZ.

ANTAGRA BISLERI
Cómodo, eficaz e incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Pida el folleto a los depositarios, PEREZ MARTIN Y COMPANIA, Alcala, 9, Madrid. Se remite por correo, enviando 18 pesetas.

CHOCOLATES
DE QUINTAN RUIZ DE ESPAÑA
Victoria (Alava)
Envíos a todas partes

Pérez y Santos
Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
PRINCIPE, 14.-ALMERIA.